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Aos quatorze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas, no Plenário da Casa 

Legislativa, realizou-se a trigésima quinta SESSÃO ORDINÁRIA da quarta Sessão Legislativa, da sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o 

Presidente Manoel Renato dos Santos Silva e os Vereadores: Rodrigo Semensatto de Lima, Luciane Teifke 

Pacheco, Ilo Wildfaier Lombardi, Tiago Pacheco Govoni, Mateus de Lima Romeira, Nércio da Silva Ambos e 

Alex Sandro Fallavena da Rocha. O vereador Diogo da Rocha Vaz não estava presente. Havendo “quórum”, o 

Presidente Manoel Renato, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 34/20, previamente 

recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das 

correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não 

houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. n° 048/2020 encaminhando proposições aprovadas em 07 de 

dezembro de 2020. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das 

proposições e projetos encaminhados à Mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os vereadores 

previamente inscrito foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a Tribuna o VEREADOR NERCIO, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Tem vereador que 

perguntou já se assumimos a partir do dia primeiro de janeiro, a gente já tem Sessão, não, a gente tem várias 

questões que tem muitas pessoas que acham que é o município que tem poder, não, isso é a legislação quem 

faz é constituição federal, não o município que faz, agora a partir do dia 22 de dezembro a Câmara entra em 

recesso e só volta em fevereiro, dia 16 de Fevereiro volta a funcionar de novo, sim os vereadores irão assumir 

na posse dia primeiro, mas já entram em recesso também, então eles assumem a posse, mas ficam em recesso 

até dia 16 de Fevereiro, a Sessão é a partir do dia 16 fevereiro, são representantes do município, dia 2 de 

fevereiro, desculpem, dia 1º de fevereiro que vai ter Sessão, são representantes do município sim, a qualquer 

momento que o prefeito possa a precisar dos vereadores numa extraordinária, são convocados os vereadores 

a qualquer momento, podem sim ser chamado para extraordinária, senão só a partir do dia 1° de fevereiro, 

até lá estão todos de recesso, não é porque a Câmara está sendo renovada que vai ter Sessão antes disso, foi 

assim no meu primeiro mandato e com vocês não vai ser diferente, temos, hoje com os vereadores novos, então 

tem algumas dúvidas, que a gente tem que esclarecer e eu tenho, com essa tenho mais uma Sessão, participei 

durante 8 anos, com certeza vou levar saudades aqui pelos companheiros, pela equipe de trabalho desta Casa 

que me acompanhou durante esses oito anos, vou com certeza levar bastante saudade dessa turma, foi um 

grande aprendizado que vou lá levar junto na minha vida, na minha bagagem, acho que não fiz feio também, 

acho que representei bem meu Município, quero sim seguir participando como vice junto dessa Casa aqui, 

participando na parceria com os vereadores e o que precisar de mim vocês podem contar comigo, se precisar 

desse representante do município como vice, quero que vocês contem comigo. Temos uma grande preocupação, 

hoje que é essa pandemia dentro do nosso município, a gente não sabe como vai ser estes próximos anos, ontem 

escutando o jornalismo, vários prefeitos fizeram a campanha prometendo que não fechariam os comércios, que 

não fechariam, iam deixar tudo aberto e escutando o Ministério Público, esqueci o nome do promotor de Porto 

Alegre, ele até citou o nome do prefeito de Porto Alegre que disse que ia deixar tudo aberto, que ele garantiu; 

Prefeito não tem essa autonomia infelizmente, ele não tem essa autonomia, se decreta do Estado vir que tem 

que fechar, prefeito pode sim arrochar mais o município dele mas não tem o poder de passar por cima do 

Decreto do Estado, infelizmente não cabe ao prefeito passar por cima do Decreto do Estado, então cabe a cada 

um de nós munícipes fazer nossa parte para a gente consiga em nosso município seguir operando na bandeira 

amarela que a gente está em bandeira vermelha mas operando em Bandeira amarela, para que nosso comércio 

não sofra mais do que sofreu até hoje, então deixo aqui esse pedido a cada um de nós que colabore da maneira 

melhor que possa colaborar para que a gente consiga permanecer em Bandeira laranja porque a gente vê as 

reportagem, está horrível, cada vez a situação está ficando mais complicada, hoje em nosso Estado nós temos 

uns dois ou três municípios operando e Bandeira preta, coisa que a gente nesses nove meses, já quase 10 meses 

de pandemia a gente não tinha visto isso ainda no nosso Estado, então cada dia está ficando mais preocupante 

a situação, então vamos cada um fazer nossa parte para que a gente consiga menos seguir operando em 
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bandeira laranja, deixo então aqui meus pedidos para gente cada um fazer nossa parte para que a gente 

consiga seguir para que não venha prejudicar o nosso comércio." Usou a Tribuna o VEREADOR MATEUS, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero iniciar aqui 

agradecendo... fazendo um comentário que na semana passada o Executivo repassou os recursos que foram 

aprovados aqui no plenário na semana retrasada em frente o projeto de lei federal Aldir Blanc onde foram 

contemplados o clube e o CTG, na semana passada foram recebidos os recursos e foi feito uma reunião para 

operacionalizar o uso destes recursos que vem muito em boa tanto para as duas entidades que estão com 

dificuldades, hoje em dia com esse negócio da pandemia foi bem complicado manter estas entidades, hoje eu 

participo de uma e sou sócio de outra, então deixo aqui o agradecimento ao Executivo, a Clarice que foi bem 

profissional, juntamente com a Tati ali do Telecentro que coordenaram o Comitê de Execução desta lei no 

município; a gente percebe a dificuldade que está sendo manter as entidades aqui no nosso município por 

diversos fatores e a pandemia só veio para dificultar ainda mais a situação mas se Deus quiser ano que vem 

essa pandemia acaba, seja com a vinda da vacina, com invenção de um remédio mas se Deus quiser o ano que 

vem acaba e nós que hoje somos os vereadores, alguns não estarão sendo mais no ano que vem, mas somos 

todos lideranças aqui na comunidade, empreendedores na cidade, temos que pensar formas de incentivar que 

essas entidades todas, me refiro, se mantenham no nosso município e cresçam, a gente tem vários fatores 

importantes no nosso município que estão com dificuldade, a gente vê por exemplo que ano que vem não vai 

ter a festa da uva, que é o maior evento da nossa região e ano que vem não vai ter devido a pandemia, é lógico 

que deveria ter sido cancelado, mas a partir do próximo ano a comunidade vai ter que pensar como é que vai 

fazer para não perder essa tradição, já participei da organização dessa festa em 2016, sei como é difícil e fora 

essa, todas as  entidades do nosso município que eu vejo que todas estão com algumas dificuldades e acho que 

nós como lideranças políticas em nossa cidade, temos que trabalhar para reverter isso. Também após essa 

reunião com a secretária, a gente conversando, trocando ideias, um dado que me chamou bastante atenção, 

me deixou bem preocupado, foi a questão da Escola Marechal, onde a escola vai ter menos de 100 alunos no 

ano que vem, deixo bem claro que não é uma crítica ao Executivo nem nada, só mais comentário, uma escola 

que já teve mais de 200 alunos em certo momento e fiquei pensando várias vezes durante este final de semana 

no que que levou à essa escola diminuir tanto o número de alunos, uma escola que já foi considerada a maior 

escola do nosso município e a gente, durante a campanha, a gente visitando as casas naquela região, é de se 

assustar a quantidade de pessoas, de família que saíram daquela região, em todo município houve uma 

debandada do interior, mas em especial aquela região me chamou bastante a atenção porque se diminuiu 100 

alunos é sinal que as famílias da região diminuíram e nós, hoje o Alemão representando o executivo que vai 

assumir no ano que vem e aqui temos 6, 7 vereadores, como o município vai agir para reverter isso, o município 

se considerar que está crescendo tem que ter aumentando a população e não o contrário e não diminuindo, 

acho que isso, é um exercício que todos nós temos que ter reflexão de como é que nós vamos fazer para reverter 

essa situação que nosso município está vivendo, está diminuindo o número de alunos será que quando tiver o 

novo  censo, será que não vamos ter um susto vendo que a população de nossa cidade vai ter reduzido 

consideravelmente, só deixar bem claro que não é uma crítica a esta administração e nem às anteriores, mas 

uma coisa que me chamou a atenção nesta semana passada e aproveitar este momento que temos vários dos 

novos vereadores aqui presentes e também os vereadores atuais que vão sempre ter um papel importantíssimo 

na nossa cidade. Também gostaria de fazer um comentário que nem o Vereador Nercio falou questão das 

Bandeiras, um fato que eu estava afastado da secretaria e hoje voltei e um dos critérios da classificação do 

Estado nas regiões é, por exemplo, Barão era para estar em bandeira vermelha e nós estamos considerados 

em bandeira laranja por causa que tem a regra do zero a zero, se não tiver nenhum caso de morte, nem de 

internação, é considerado como laranja então como o colega falou, é bem importante nós pensarmos e 

trabalharmos a prevenção para evitar de ter uma internação, se tiver uma internação já vai ter que fechar o 

comércio, por causa de uma internação, uma coisa que pode ser evitado, então é bem importante este cuidado 

que temos que ter. Também gostaria de deixar só um pedido verbal aqui, ao Executivo, hoje eu vim do Sertão 

e presenciei ali um acidente naquela ponte depois do Lírio Mausolf, antes do Pouca Sombra e deixar um pedido 

que se puder fazer uma manutenção naquela ponte, quando ver dar uma alargada e principalmente cortar o 

mato, dar roçada ali porque ali é um ponto bem perigoso, eu mesmo ano passado quase sofri um acidente ali, 

pode parecer que não mas cabe dois carros em cima da ponte, encontrei outro carro, bem no dia de natal, 
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encontrei um carro em cima da ponte e graças a Deus no meu caso não deu nada, mas hoje era uma camionete 

e um caminhãozinho e infelizmente a camionete caiu para dentro, graças a Deus não foi nenhum acidente com 

nenhum machucado, mas poderia ter sido bem grave e com certeza com uma manutenção na ponte e uma 

roçada evitaria." Em COMUNICAÇÕES, os vereadores previamente inscrito foram convidados a fazer uso 

da palavra. O VEREADOR RODRIGO, abriu mão da palavra. Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, 

quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguinte proposições, Projetos de Lei e 

Projeto de Resolução: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 057/2020 DO VEREADOR ALEX SANDRO que 

seja providenciado cascalhamento e abertura de sarjeta da estrada na localidade Invernada dos Abreu, próximo 

a residência do Senhor Sidinei indo sentido a residência de Romildo. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 

034/2020 DO VEREADOR RODRIGO  que informe quantas horas foram feitas com a retro da associação da 

invernada com nome dos agricultores que receberam o serviço, recibo de pagamento com extrato bancário 

comprovando tal pagamento e toda prestação de contas desse ano de 2020, comprovação de manutenção feita 

e comprovação de revisão da máquina nesse tempo, bem como que informem  horas feitas pelo trator da 

associação da invernada em todo o ano de 2020 com nomes de produtores e recibo de pagamento com extrato 

bancário das receitas e gastos desse trator e também comprovação de todas revisões feitas, envie 

também  documentação dos operadores que estão trabalhando nessas máquinas com o contrato do funcionário 

com a associação. PROJETO DE LEI Nº 027/20 Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias do Município de 

Barão do Triunfo para o exercício de 2021 e dá outras providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 

010/2020 Altera artigo e prorroga a Vigência da Resolução nº 09/2020, que estabelece novos procedimentos 

preventivos ao contágio pelo Novo Coronavirus (COVID19), no âmbito da Câmara Municipal de Barão do 

Triunfo/RS e dá outras providências. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Os 

Vereadores: NERCIO, MATEUS, ILO, ALEX SANDRO E LUCIANE abriram mão da palavra. Neste 

espaço, usou a palavra o PRESIDENTE MANOEL RENATO, saudou novamente quem não se fazia presente 

na abertura da Sessão. "Agradeço a presença hoje do José Carlos Seixas, que nós chamamos de Seixas, onde 

tivemos aqui fazendo a audiência pública da lei de diretrizes orçamentárias, agradeço a presença do vereador 

Sandro onde fiquei bastante otimista em 2019 nós tivemos um orçamento de R$ 23 milhões, 2020, R$28 milhões 

e agora em 2021 a gente tem um orçamento de 32 milhões e meio, mais um pouco, mas não chega a 33 milhões, 

então eu acho que a gente está vendo um crescimento, vi alguns valores bem bom, exemplo na Secretaria de 

obras, onde o orçamento ficou um pouco mais, na secretaria da agricultura bem mais, então a gente vê que no 

nosso município pequeno com quatro milhões e meio a gente tem uma projeção, mas se Deus quiser, chegamos 

nesses valores, eu acho que é ótimo, então vamos ter uma receita boa para 2021, se Deus quiser, para trocar 

o município da melhor forma possível." Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, 

convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia vinte e um de dezembro de 2020. 

 

 

Sala de Sessões, 14 de dezembro de 2020. 
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